

特别关注

# “我穿着拖鞋就冲出去了”

## ——记湖南体彩代销者救火人王宏成

本报记者 杨天婴 赵 萌

5月16日下午4时，在湖南省岳阳市，一位穿着拖鞋，只挽了一条裤腿的中年大叔正在奋力地操作灭火器，随着几次火势复燃，他也反复冲到着火的电车旁。干粉灭火器的烟雾将他和周围人笼罩在一起，他们全身上下都是粉末。在这位大叔和其他人的配合下，一起可能诱发多车连环爆炸的火情被及时扑灭了，大叔也累得几乎坐在地上。

“因为着急，我穿着拖鞋就出去了，想挽一下裤腿都来不及，跑过去几米就能感觉到火势的热浪灼烧，我们连续喷了六、七罐灭火器才把火情控制住，稍晚几秒钟可能就会把周围的几辆私家车引燃，后果不堪设想。”这位救火的中年大叔就是湖南体彩4306005269号体彩店的代销者王宏成。

### 有点紧张但很骄傲

王宏成回忆起这次救火还是非常紧张。当日下午，他和往常一样在店里忙碌着，突然间闻到一股刺鼻的味道。“旁边店铺的邻居在门外喊有电车着火了，可能会爆炸，我没想太多，让邻居赶紧打电话报警，然后抓起店里的灭火器就冲了出去。我的两个灭火器用完后，还是有火苗从车底往上



湖南体彩代销者王宏成(左)奋勇救火显担当。湖南体彩供图

冒，我赶紧叫旁边幼儿园的保安帮忙去附近借灭火器，最终把火扑灭了。”王宏成说。

在救火过程中，王宏成的妻子一直在不远处着急地喊道：“注意危险！”王宏成告诉记者，妻子身体不好，对于家人而言自己是顶梁柱，所以妻子非常担心自己的安全。“但那时来不及想太多，一旦发生爆燃，这个街道上的人和店都很危险，既然听到了就得去救人啊。”王宏成说：“其实后来想想，也有点紧张，但当时必须挺身而出。”

### 我要做女儿的英雄

王宏成的微信头像是他和女儿的合影，“女儿今年11岁了，在岳阳市体校学习柔道。”说起女儿，王宏成脸上堆满了笑容。他说，“我女儿很有运动天赋，前几年被体校选去练柔道，我做体彩行业为国家筹集公益金，女儿是运动员，体彩公益金保障了她们的训练，我很骄傲全家都是体育人。”

虽然王宏成的救火事迹在朋友圈中广为传播，但是女儿所在的体校是

封闭式管理，而且没有手机，还不知道这件事。王宏成说：“网上那段救火视频是路人拍摄的，后来有人拿给我看，朋友们逗我说，我当时拖鞋和一个裤腿的造型很邋遢。等女儿周末从学校回来，我要拿这个视频给她看，希望成为她心目中的英雄。”

### 体彩安全教育很有效

王宏成的专业做法，赢得了很多人的称赞。“这次救火让我真正体会到体彩安全生产培训的重要性。”从业6年的王宏成已经是湖南体彩的老代销者了，他每年都会参加体彩中心组织的安全培训。“体彩中心要求我们熟练掌握各种灭火器的使用方法，正是培训学到的知识，在关键时刻能救人命。体彩中心还定期检查店里的灭火器配备情况、消防设备是否过期等，保障店内的安全运营环境。”他说，“救火事情发生之后，体彩中心的领导和工作人员第一时间关心我是否受伤，是否需要帮助，专管员也给我店里配了新的灭火器。”

这次的见义勇为为王宏成上了新闻，他表示未来如果遇到危机时刻，自己还是会第一时间冲过去。王宏成说：“我所做的，是每个体彩人都会做的，我只是体彩人中的普通一个。”

宁夏彩风



宁夏体彩积极开展责任彩票宣传。宁夏体彩供图

## 责任彩票宣传走深走实

本报讯 为了更好地打击和防范经济犯罪，进一步提升人民群众识别和防范经济犯罪的能力，形成良好社会氛围，宁夏回族自治区公安厅近日在宁夏五个地市联动开展“打击防范经济犯罪宣传日”活动，宁夏体育彩票管理中心受邀参加活动，积极开展责任彩票宣传。

活动现场，宁夏体育彩票管理中心工作人员向来往群众发放宣传单页，面对面讲解体育彩票发行的初衷、非法彩票的危害性和不理性购买彩票有可能造成的后果。现

场群众积极参与，耐心聆听，充分了解彩票的公益属性，树立正确的购彩观念。

近年来，各类经济犯罪社会热点事件在网络中频出，严重扰乱社会秩序，此次宣传行动将坚持依法打击和综合整治相结合，依法打击和防范经济犯罪，坚决遏制经济犯罪高发频发态势。足球欧锦赛临近，宁夏体彩中心提醒群众理性购彩，不在除实体渠道之外的任何渠道购买彩票，以此保护大家的合法权益。（丰佳佳）

新疆体彩

## 发放灭火器 加强培训 安全生产意识深入新疆体彩人心中

本报讯 近日，新疆体彩在巴音郭楞蒙古自治州和伊犁哈萨克自治州开展了消防培训，进一步加强体彩从业者的消防安全意识和能力，确保销售场所的安全稳定，为体彩事业的健康发展提供有力的保障。

巴州体彩近日开展了“安全生产 人人有责”活动，免费赠予辖区内代销者灭火器及灭火箱，在规范实体店安全生产工作要求的同时，进一步保障了代销者及购彩者的生命财产安全。实体店作为体彩销售的重要渠道，每天有大量的人流和资金流动，其安全问题尤为重要，一旦发生火灾等安全事故，不仅会造成财产损失，还可能威胁到人员的安全。此外，巴州体彩还将继续开展消防安全培训，定期检查销售场所的消防设施等方式，对发现的安全隐患及时排除，对重点部分细致排查，及时整改，保证体彩实体店的安全运营。

伊犁体彩近日在伊宁市市体育馆举办了一场消防安全培训，近300位体彩人参加了培训。讲座邀请伊宁市消防中队的教官，在给场

的代销者讲解了火灾的成因及危害。讲座通过分析伊宁市近期发生的火灾及造成的伤害，重点讲述了如何阻止小火变成大火，怎样在最短的时间内使用灭火器灭火，学习科学的消防知识等，在思想深处要有主动、科学的防火意识，懂得如何处理突发险情。参加培训后，体彩从业人员感慨万分，纷纷表示：“回家后一定要把线路重新布线，以后再也不能偷懒了，关店前一定要把电源拔掉，还要把学到的消防知识讲给家人和朋友。”大家真心感受到了科学消防是保障生命与财产安全的重要环节，强有力地做好防火工作是促进彩票事业健康、稳定发展的关键。

近年来，新疆体彩一直把安全生产作为首要的任务来抓，要求各分中心每一位工作人员，在实体店巡查及彩票物流配送中，把安全检查放在首位，从细节上入手，提醒从业人员要切实做好防火、防盗、用电和人身财产安全工作，时刻保持“安全生产，警钟长鸣”的警觉，全力避免安全事故发生。（赵 萌）

川彩风情

## “体彩+”实体店玩出新花样

本报记者 张小可

近期，四川多地涌现出许多极具特色的“体彩+”实体店，它们通过跨界合作等方式，不断开拓消费场景，创新销售渠道，让“随手公益”成为现实。

### 体彩+航天：风格独特吸引购彩者

近期，在成都欢乐谷门前广场，一家名叫“幸运登船口”的体彩店吸引了众多购彩者的关注。

该店代销者刘女士是一名军人家属，由于一直对航天和飞船感兴趣，便想开一家航天主题的体彩店。联想到火箭飞船的发射需要克服重重困难、不断突破自我才能实现目标，这与自己开设体彩店的经营理念不谋而合，因此红色的卡通飞船和即将登船的乐小星便组成了这家体彩店的主视觉效果。

自开业以来，周边群众和欢乐谷的游客都被门店可爱的形象和独特风格所吸引，频频到店光顾，销售人员热情细致的服务，也得到了购彩者的认可。

### 体彩+电竞：组队参赛感受精彩

在体彩店感受电子竞技，你见过吗？自贡就出现了这样一家以电竞为主题的体彩店。这家店的一大亮点就是FIFA足球专区，购彩者可以现场组队，参与FIFA足球电子竞技比赛，感受绿茵场上的速度与激情。

为了更好地服务于广大电竞及体育爱好者，店内还定期举办“体彩电竞之夜”活动，结合体彩丰富的赛事资源，邀请电竞高手现场对决，让每一位参与者都能沉浸在足球与电竞的双重盛宴中。

这家体彩店不仅是购彩的场所，而且升级为集休闲、竞技、社交于一体的多元化娱乐空间，为促进电子



“体彩+航天”主题店引关注。四川体彩供图

竞技与传统体育文化的融合发展做出了积极探索。

### 体彩+奶茶：让购彩者享受惬意时光

在彭州市航利广场，一家“体彩+奶茶”的跨界合作实体店，吸引不少年轻人驻足。这家体彩店不仅装饰温馨，店内的墙上还特别设立了体彩吉祥物乐小星公仔展示区，不仅为店铺增添了趣味性和活力，更为购彩者提供了一个绝佳的拍照背景。在这里，购彩者可以惬意地喝着奶茶，还能感受体彩游戏的魅力和乐趣。

“体彩+奶茶”的结合不仅让体彩店成为消费者休闲娱乐的好去处，也将公益精神传递给了更广泛的消费者群体，展示了跨界合作的无限可能，为广大购彩者带来了更加丰富多彩的消费选择。

在四川内江市，一家融合茶室、观赛的体彩店让人们在购彩之余，可以坐下来品一杯清茶或咖啡，放松心情，享受难得的惬意时光。观赛区域有多个舒适座位和高清的显示屏，实时播放体育比赛直播，让购彩者可以在这里感受比赛带来的紧张刺激。

值得一提的是，这家店是内江体彩中心近年来在门店装修设计上的一次大胆尝试。他们突破传统，注重购彩者的体验和感受，致力于打造一个舒适、有趣且吸引人的购彩环境。这种创新性的做法不仅提升了体彩店的知名度和影响力，也吸引了更多体育爱好者的关注和参与。

龙江彩讯

本报讯 为进一步发掘与选拔体育后备人才，有效提高黑龙江省鸡西市跑酷运动的竞技水准，为鸡西市体育事业高质量发展注入全新动能，由体彩公益金支持的鸡西市2024年“奔跑吧·少年”启动仪式暨2024年度青少年(学生)跑酷(竞速)锦标赛近日举行。

本次比赛共设幼儿组、少儿组、青少年组等组别，吸引了8支代表队、400余名青少年儿童积极参与。在启动仪式上，来自不同学校的表演者展示了篮球操、腰鼓以及运动操等多项表演。

作为本次赛事的冠名单位，中国体育彩票为比赛提供了强有力的支持。比赛现场悬挂的体彩宣传横幅营造出一个充满活力和热情的比赛环境。（王世让）

## 公益金为鸡西跑酷赛事添活力

### 深化体教融合 支持赛事活动

## 公益金助推陕西青少年体育发展

本报记者 王世让

日前，2024年“奔跑吧·少年”儿童青少年主题健身活动暨陕西省第四届少儿体育嘉年华在陕西省西安市朱雀广场启幕。

“奔跑吧·少年”是国家体育总局重点打造的青少年IP活动。本届活动在朱雀广场设立主会场，在陕西省12个市区分别设16个分会场，主会场与分会场同步开展启动仪式，全省30所中小学校同步开展活动。

陕西体彩自1995年销售至今，累计募集公益金突破180亿元，公益金已成为陕西省体育事业发展的重要资金来源。陕西省“奔跑吧·少年”系列主题活动

历次举办都得到了体彩公益金的资助，充分彰显出体彩彩票在助力陕西青少年体育发展中的积极作用。

此外，陕西省每年还投入体彩公益金专项用于推广青少年运动、校园特色体育项目，让更多青少年参与体育运动。有了体彩公益金的支持，青少年体育训练场馆、训练器械等基础设施不断完善，青少年运动员学习、生活、训练条件水平逐步提高，体育后备人才培养体系日益完善，体彩公益金为陕西省青少年体育发展注入了蓬勃动力。

开奖公告

- 超级大乐透第24056期  
本期销售:336018142元  
开奖号码: 16 17 18 27 35 + 06 12  
5月17日
- 排列3第24127期  
本期销售:49383176元  
开奖号码: 7 4 4  
5月16日
- 排列5第24127期  
本期销售:22710422元  
开奖号码: 7 4 4 0 5  
5月16日
- 超级大乐透第24055期  
本期销售:317431264元  
开奖号码: 07 17 22 30 34 + 05 07  
5月15日
- 排列3第24126期  
本期销售:47464366元  
开奖号码: 3 7 9  
5月15日
- 排列5第24126期  
本期销售:21721744元  
开奖号码: 3 7 9 5 2  
5月15日

本版新闻热线:010-67110066 转 563 电子邮箱:tycp2001@263.net